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         ИНТЕГРИРОВАННЫЙ  УРОК – ЭКСКУРСИЯ 

                          по математике
              «В ГОСТИ К ЖИВОТНЫМ»

Учитель: Горлышева Ж.А.

                   г. Новороссийск
УРОК – ЭКСКУРСИЯ «В ГОСТИ К ЖИВОТНЫМ».

Тема:  Закрепление пройденного материала.  

Цель: 

- закрепить ранее пройденный материал;

- развивать вычислительные навыки, логическое мышление, умение решать задачи;

- способствовать формированию экологической и эстетической культуры, пробуждать добрые чувства, развивать внимание, наблюдательность.

Оборудование:

доска,  мел, компьютер, мультимедийный проектор, тетради.

                                   ХОД   УРОКА.
I  Организационный момент.
    - Сегодня на уроке математики мы совершим необычную экскурсию.  Нас пригласили в гости животные. Они знают и любят математику.  Каждый приготовил своё задание.  Итак, начинаем.
II  Экскурсия в гости к животным.

    - Ребята посмотрите у кого мы в гостях (слайд 1). Кто это? (большая панда)

Что вы о ней знаете?

  Этот зверь водится только в горных местах Китая.  Панду называют ещё «бамбуковый медведь», потому что главная её пища тонкие ростки и корни бамбука. Одно время панд отлавливали для зоопарков и даже отстреливали для музеев. Но сейчас эти звери внесены в список Международной Красной книги и строго охраняются. А изображение панды стало эмблемой Всемирного фонда дикой природы.

    - Идём дальше по тропинке в лес. (слайд 2). Что написано на табличке:

                   Кто зимой холодной

                   Бродит в лесу злой, 
                   Голодный? (волк)

    - Почему волка называют санитаром леса? 

  Хищники ловят в основном больных животных, поэтому болезни среди здоровых животных не распространяются.

    -  Читаем задания, которые приготовил волк. (слайд 3)

- Какое число надо вычесть из 26, чтобы получилось 7 ?

- Сколько всего единиц в 7 десятках?

- Какое число задумали, если в нём не хватает 5 единиц до 8 десятков?

    - Волк остался доволен вашими ответами. 

  Продолжаем наш путь.

    - А, кто же здесь живёт? (слайд 4)

                   За деревьями, кустами

                   Промелькнуло быстро пламя,

                   Промелькнуло, пробежало –

                   Нет ни дыма, ни пожара.

    - Кто это? (лиса) лиса приготовила загадку, запишите её решение в тетрадь.  

                   Мышка зёрна собирала,

                   По два зёрнышка таскала,

                   Принесла уж девять раз,

                   Каков Мышкин стал запас?
    Лиса питается грызунами, которые поедают на полях зерно.  Одна лиса за лето спасает около тонны зерна.

    - Отгадайте ребята кто следующий у нас на пути: (слайд 5)

                   Через море – океан

                   Плывёт чудо – великан,

                   Пряча ус во рту,

                   Растянулся  на версту. (кит)

   Самое крупное млекопитающее на нашей планете – это голубой кит. Он может достигать 30 метров в длину и весит около 100т (100000 кг). Несмотря на свои огромные размеры, голубой кит очень мирное животное, и питается он исключительно планктоном.

    - Вот какая задача от кита:

  Ловцы жемчуга добыли 27 белых жемчужин, розовых 19, а драгоценных чёрных жемчужин 7. 

- Объясни, что узнаешь, выполнив действие:

27+19            19+7           27-7         19-7

- Запиши действия с пояснением в тетрадь.

    - А теперь ребята остановимся на отдых. Физминутка.

    - О каком животном идёт речь: (слайд 6)

                   Что за чудо? Вот так чудо?

                   Сверху блюдо, снизу блюдо,

                   Ходит чудо по дороге,

                   Голова торчит да ноги. (черепаха)

    - Скажите, как размножается черепаха?

   Самки черепах откладывают яйца. Из яиц вылупляются маленькие черепашки. Они растут и постепенно превращаются во взрослых животных. 

    - Что же приготовила черепаха? Задачу на смекалку (устно).

  На тренировку пришли 3 футболиста и 3 хоккеиста. Всего 5 человек. Может ли так быть?

    - Отгадайте загадку.  (слайд 7)  

                   Летом бродит без дороги 

                   Между сосен и берёз, 

                   А зимой он спит в берлоге,

                   От мороза пряча нос.  (медведь)
  Это всеядные звери, но предпочитают питаться растительной пищей: ягодами, фруктами, орехами, также насекомыми, рыбой, реже крупными животными. Многие виды  медведей хорошо дрессируются и выступают в цирках. 

    - И медведь приготовил для вас задание. Запишите выражение и решите его:

- К числу 18 прибавить разность чисел 96 и 87.

- Из суммы чисел 37 и 49 вычесть 56.

- Разность чисел 24 и 21 умножить на 9.

- 2 умножить на сумму чисел 7 и 8.  
III  Итог.

  - Ребята наша экскурсия подошла к концу. Пора возвращаться из леса.

  - Что вам понравилось на уроке? Почему?

  - Что было трудно решить? Почему?

  - Что нужно знать или сделать, чтобы было легко?
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Урок русского языка

ОБОБЩЕНИЕ  ЗНАНИЙ  ОБ  ИМЕНИ  ПРИЛАГАТЕЛЬНОМ

Учитель: Горлышева Ж.А.

                   г. Новороссийск

 « Обобщение знаний об имени прилагательном»
Цели: - обобщить полученные знания об имени прилагательном, об изученных орфограммах;

  Слова, над которыми мы будем сегодня работать я зашифровала в ребусе.

Расшифруйте их (прилагательные).
1. Чистописание.

              и // мя // при //  ла //  га //  тель // ное // 

- Обратите внимание на верхнее и нижнее соединение.

«Доброе слово лечит, а злое - калечит».

- Как вы понимаете это высказывание?

- Назовите имена прилагательные.
- Как называются эти прилагательные по значению?

(антонимы)

- Каким членом предложения являются имена прилагательные? 

2. Песня.(Звучит  отрывок из  песенки ).
Посчитайте количество имён прилагательных и назовите их (на внимание и память).

 (Лесной, красивый, праздничный, зелёной, новый, весёлых.)

3. Словарь : (учащиеся отгадывают ребусы и записывают слова, учитывая задание учителя).
Горизонт, картофель, вагон - произнести  по слогам;

Заяц, яблоко – подобрать подходящее по смыслу прилагательное;
Мороз - назвать орфограммы.

4. Карточки  - 3 ученика работают индивидуально.
Задание аналогичное.
5.Фронтальная работа.
Написать пропущенные прилагательные. Определить падеж  имён прилагательных, выделить окончание.

Под   ...ым  дождем,  до   ….его  вечера,   в   ....ом  доме,  в    .....юю  рощу,  

к     .....ому  берегу,    .....ий  брат.

6. Физминутка.

7. Составить сложное  имя прилагательное.

- Человек, любящий труд.  (трудолюбивый)

- Запишите его в Т.п. (каким?) и П.п. (о каком?).

- Составьте предложение.

8. Вы смотрите программу «Что? Где? Когда?»? Сегодня с вами играет звездочёт. Он предлагает вам свой текст сказки, а вы должны вставить любые прилагательные.

На    .....     планете жили    .....     человечки. У  них  были    .....    глаза  и    ..... волосы.

Правил  планетой    .....    король.  Он  был  очень    ......   .  И  вот однажды   в его    .....     саду  вырос   ......     цветок.

Несколько учащихся читают свои тексты.
9. Домашнее задание.

Закончите сказку дома.
10. Работа с учебником.

Самостоятельно списать, дописывая окончания имён прилагательных.

Упражнение 259.

11. Запишите, какими бывают:

I –в.    Улыбка:

II –в.   Смех:

12. Разобрать слова по составу.

Дождливый, волнистый, красивый, крепкий, подводный, весенний.

13. Замените слово в словосочетании именем прилагательным: 
Лестница из мрамора, утро летом, платок из шёлка, следы зверей.
14. Итог урока.
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«  Путешествие по океану Орфографических знаний».

Учитель: Горлышева Ж.А.

                   г. Новороссийск

Тема:  Путешествие по океану Орфографических знаний.

Цель: 

- сопоставление правил о написании безударных гласных, парных глухих и звонких согласных, непроизносимых согласных в корне слов, 

- используя приёмы игры, развивать у учащихся логическое мышление, внимание, интерес к учению.

Оборудование: 
доска, тетради, слайды, картинки с изображением овощей.

ТСО: компьютер, мультимедийный проектор.

Словарь: морская лексика.
                                         ХОД УРОКА:

I  Постановка задачи урока.

   Сегодня мы отправимся на корабле в путешествие по островам океана Орфографических знаний. Во время нашего путешествия мы встретимся с законами орфографии и постараемся доказать знания этих законов. Итак, в путь!

II  Подготовка к плаванию. Лексико-орфографическая работа.

   - Отправляясь в путешествие, мореплаватели запасаются провизией, в том числе овощами. Какие овощи мы возьмём с собой, попробуйте отгадать? 

1) Итальянцы называли этот овощ золотым яблоком.

2) Название этого овоща произошло от латинского слова «капут», что означает «голова».

3)Огородное растение с крупными семенами- горошинами.

4) Этот овощ получил своё название «агурос» за то, что в отличие от других овощей его едят не спелым.

5) Этот овощ был завезён из Южной Америки. Клубни его похожи на гриб трюфель: как и трюфель, он растёт в земле.

6) Про этот овощ сложена загадка: «Красная девица сидит в темнице, люди в руки брали, косы срывали».

   Дети записывают в тетради названия каждого овоща. На доске изображения того или иного овоща. В каждом слове обозначить ударение, подчеркнуть буквы, написание которых надо запомнить. Слайд:

    Помидор, капуста, горох, огурец, картофель, морковь.

Проверка выполненного задания:

1) Назовите слова, в которых надо запомнить две безударные гласные.

2) Найдите и назовите слова, в которых надо запомнить безударную гласную о.

3) Какую гласную надо запомнить при написании слова «капуста».

4) Почему написание подчёркнутых букв в данных словах надо запомнить?

(В русском языке есть слова, в которых безударную гласную нельзя проверить ударением, поэтому их надо запомнить).

III  Введение нового слова.

   - Итак, мы отправились в путь. Хорошо бы нам сопутствовали солнечные безветренные дни.  А такие дни раньше называли, словом погода. Когда шёл дождь, мела метель то говорили, что на улице непогода, ненастье. Сейчас, словом погода называется любое состояние атмосферы.

На слайде открывается запись: «Погода – непогода»

   - Можно ли проверить безударную гласную в каждом из слов?

Вывод. Безударную гласную  О  в этих словах нужно запомнить.

   Дети записывают слова в тетрадь, разгадывают по схемам, какие слова, однокоренные данным, спрятались в схемах, обращают внимание на чередование согласных  г  и  ж в корнях слов.

  Погода,     ..…ка,   . .…ушка,    . .…ный,     ..…жий.

   - Как пишутся корни в однокоренных словах?

IV  На острове Безударных гласных. Упражнение в написании слов с безударными гласными.

   - Мы в океане Орфографических Знаний, приближаемся к острову Безударных гласных. Но вот беда!  Некоторых жителей этого острова захватили в плен злые медузы.  Освободить же их нам поможет только королева Ударение. Как вы думаете почему?

   На доске дети видят остров, его королеву, под островом сочетания слов, в которых безударные гласные закрыты медузами.

   - Освободите жителей острова от злых медуз в данных сочетаниях слов.

Работа проводится индивидуально.

У доски работают три ученика – капитаны корабля. Класс – с сочетаниями слов, написанных в строку. Задание: убрать медузу и вставить нужную безударную гласную.

К…менистое дно, п…тнистый осьминог, с…лёные брызги,

к…лючий ёрш,   п…л…сатый краб, м…рской конёк,

м…л…дая чайка,    ск…листый  берег, к…товая акула,

з…л…неют водоросли,   в…лнуется море,  пос…лился рак

уд…вительная рыба,  вд…л…ке от острова, вьются рыбки прил…палы.

Проверка: капитаны называют каждое слово в словосочетании, доказывают, почему именно эту, а не другую гласную нужно писать. Класс оценивает правильность ответов.

Задание классу проверяются с помощью сигнальных карточек.

   - Освобождёние от медуз буквы возвращаются на остров Безударных гласных.

   - Какие гласные чаще всего бывают « ошибкоопасными» в безударном положении?

   - Как проверить безударную гласную в корне, проверяемую ударением?

V   На острове Парных согласных по глухости – звонкости. Упражнение в написании слов с парными согласными на конце и в середине слова.

   - Плавание продолжается.  На нашем пути остров Парных согласных по глухости – звонкости.  Здесь ещё утро, некоторые из звуков ещё не проснулись.

   - Произнесите звуки парами, и «спящие» тут же проснутся.

Дети произносят звуки: [д] - [т] ,  [б] - [п]…, а учитель открывает «проснувшиеся» звуки.

   - Правит этим островом господин Гласный и его помощники – добрые «волшебники» - звонкие согласные  [р],  [л],  [м],  [н].

   - Кто догадался, почему?  (Правило проверки парных согласных по глухости – звонкости, если они находятся на конце и перед другими согласными в середине слова.)

   _ Сейчас вы должны доказать умение обозначить на письме буквами парные согласные звуки в «ошибкоопасных» местах в слове. А задание для вас следующее: я буду читать предложения, а вы найдите в них слова с парными согласными, требующими проверки, и напишите их в тетрадь.

    Легко, как тень рыбки скользят у самого дна. Рыщет по морю селёдка, друзей ищет.  Вылез из- под камня краб. Уплыл из своего домика ерш.   Уползла его соседка улитка.

Проверка - комментированно.

   - Восстановите (устно) записанные предложения по опорным словам и озаглавьте текс.

   - Как же проверить на письме буквы, обозначающие парный согласный по глухости – звонкости на конце слов и в середине перед другими согласными.

VI   На острове Непроизносимых согласных. Письмо по памяти.

   -Смотрите, вот ещё один остров! Здесь часто бывает извержение  вулканов. Если в это время произносятся слова, в корне которых есть сочетание согласных, то один из согласных звуков теряется, как будто бы в этом слове его нет.

   -Кто догадался, как называется этот остров?

   -Что нужно сделать, чтобы при написании слов не потерять букву, обозначающую непроизносимый согласный звук или не написать лишнюю букву?

(Правило проверки непроизносимых согласных в слове.)

   -А теперь задание: нужна ли на месте вопросительного знака (?) в словах предложения какая либо буква? 

   -Докажите правильность своего ответа.

                   Дуют ветры ярос?ные.

                   Гонят ло?ки парус?ные.

                            (В.Маяковский)
   -Запишите предложения по памяти.

Взаимопроверка.

   - Как же проверить непроизносимую согласную в корне слова?

VII  Остров Пиратов. Самостоятельная работа.

   -Наш корабль приближается ещё к одному острову. Посмотрите, кто нас встречает.

Это же пираты! Их остров называется Безграмотландия. Здесь живут все те, кто пишет с ошибками.

Пираты предлагают вам записать текст под диктовку. Тех, кто напишет с ошибками, пираты завтра найдут и возвратят на свой остров. Докажем, что мы все хорошо знаем правила орфографии, запишем предложения.

   Морские жители – известные хитрецы. Они всегда ловко прячутся от своих врагов.

VIII   Домашнее задание.

   После самостоятельной проверки учащимися предлагается в качестве домашнего задания по данному началу продолжить текст, про морских жителей.

IX  Подведение итога урока.

   - Мы отправляемся домой  через узкий пролив. Огромные скалы, как океанические ворота, задают вам вопрос:

- Какие три правила учат правильно писать буквы в корне слова? Приведите примеры.

-Понравилось вам путешествие? Чем?

- Чем оно вам запомнилось?
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